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فھرست مطالب ایکیوسان پلاس نھم
بخش اول: روش مطالعۀ مفهومی، 15 تکنیک‌ تست‌زنی لوح برتر ، منابع و بودجه‌بندی آزمون

آشنایی با مطالعۀ مفهومی و دقیق����������������������������������������������������������������������������������7

8��������������������������������������������������������������������������������������������� مراحل مطالعۀ مفهومی

9��������������������������������������������������������� چرا بعضی از مطالب را در جلسۀ امتحان به‌خاطر نمی‌آوریم؟

10����������������������������������������������������������������������������������������������� تبرتون رو تیز کنین

15 تکنیک‌ تست‌زنی لوح برتر��������������������������������������������������������������������������������������10

10���������������������������������������������������������������������������������������� محاسبه درصد یا نمره خام

15���������������������� مهم‌ترین تکنیک تست زنی )توجه به بودجه‌بندی سؤالات آزمون تیزهوشان و نمونه‌دولتی(  

با چه درصدی می‌توانیم در آزمون قبول شویم؟ �������������������������������������������������������������������17

بخش دوم: سؤالات طبقه‌بندی شدۀ دروس مختلف

ریاضیات

19� ���������������������������������������������������������������� سؤالات طبقه‌بندی‌شدۀ تیزهوشان و نمونه‌دولتی

       پاسخ‌های کاملًا تشریحی و آموزشی���������������������������������������������������������������������������27

علوم تجربی
136� �������������������������������������������������������������� سؤالات طبقه‌بندی‌شدۀ تیزهوشان و نمونه‌دولتی

       پاسخ‌های کاملًا تشریحی و آموزشی���������������������������������������������������������������������������217

زبان و ادبیات فارسی

261���������������������������������������������������������������� سؤالات طبقه‌بندی‌شدۀ تیزهوشان و نمونه‌دولتی

       پاسخ‌های کاملًا تشریحی و آموزشی���������������������������������������������������������������������������291

قرآن

303� ������������������������������������������������������������� سؤالات طبقه‌بندی‌شدۀ تیزهوشان و نمونه‌دولتی

       پاسخ‌های کاملًا تشریحی و آموزشی��������������������������������������������������������������������������314



پیام‌های آسمان
320��������������������������������������������������������������� سؤالات طبقه‌بندی‌شدۀ تیزهوشان و نمونه‌دولتی
       پاسخ‌های کاملًا تشریحی و آموزشی�������������������������������������������������������������������������333

مطالعات اجتماعی
339��������������������������������������������������������������� سؤالات طبقه‌بندی‌شدۀ تیزهوشان و نمونه‌دولتی
       پاسخ‌های کاملًا تشریحی و آموزشی�������������������������������������������������������������������������358

زبان انگلیسی
367��������������������������������������������������������������� سؤالات طبقه‌بندی‌شدۀ تیزهوشان و نمونه‌دولتی
       پاسخ‌های کاملًا تشریحی و آموزشی��������������������������������������������������������������������������398

عربی
409��������������������������������������������������������������� سؤالات طبقه‌بندی‌شدۀ تیزهوشان و نمونه‌دولتی
       پاسخ‌های کاملًا تشریحی و آموزشی��������������������������������������������������������������������������431

بخش سوم: آزمون‌های ورودی مدارس تیزهوشان و نمونه‌دولتی

439������������������������������������������������������������������ آزمون ورودی مدارس تیزهوشان 1400- 1399

       پاسخ‌های کاملًا تشریحی و آموزشی�������������������������������������������������������������������������453
461�������������������������������������������������������������������� آزمون ورودی مدارس تیزهوشان 1401- 1400

       پاسخ‌های کاملًا تشریحی و آموزشی�������������������������������������������������������������������������475
483������������������������������������������������������������������ آزمون ورودی مدارس تیزهوشان 1402- 1401

       پاسخ‌های کاملًا تشریحی و آموزشی��������������������������������������������������������������������������496
506����������������������������������������������������������������� آزمون ورودی مدارس تیزهوشان  1403- 1402

       پاسخ‌های کاملًا تشریحی و آموزشی�������������������������������������������������������������������������523
533��������������������������������������������������������������� آزمون ورودی مدارس نمونه‌دولتی  1403- 1402

       پاسخ‌های کاملًا تشریحی و آموزشی�������������������������������������������������������������������������544
553����������������������������������������� آزمون ورودی مشترک مدارس تیزهوشان و نمونه‌دولتی  1404- 1403

       پاسخ‌های کاملًا تشریحی و آموزشی�������������������������������������������������������������������������575
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برای اجرای آزمون های آزمایشی میتونین از پاسخبرگ انتهای کتاب استفاده کنین. برای اجرای آزمون های آزمایشی میتونین از پاسخبرگ انتهای کتاب استفاده کنین. 
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Personality

Travel

Fes tivals and Ceremonies

Services

Media

Health and Injuries



(am-is-are) to be

to be

to beto be
I’mamI
He’s
She’s

is
He
She

We’re
You’re
They’re

are

We
You
They

to be

I am a clever boy .         

:to be
I am clever.                   

to be
a,e,i,o,u

an a

Reza is an engineer.                       Mr. Amini is an old man.

to be

to be

Am I …………….?

Is
He
She

…………….?

Are
We
You
They

…………….?



L
es

so
n 

O
ne

There are ……. There is ……….

There is a book in my bag.

There are two boys in the classroom.

not‘ to be tobe

to be

Lesson One Personality

"Vocabulary"
1. A: What’s your best friend like? B: ………………………………………             

1) She’s a bit nervous. 2) She likes reading poems. 

3) Yes, I like my best friend. 4) No, he doesn’t like it. 

2. A: …………?

1) What do you like? 2) What does she like?

3) What do her parents look like? 4) What am I like?

3. You know "..........." people should say "please" and "thank you" a lot.

1) polite 2) rude 3) selfish 4) boring

4. A: What’s your classmate like?                      

B: He’s clever and kind. He doesn’t talk a lot.

A: So he isn’t …………… .

B: Yeah, he is really shy.

1) quiet 2) talkative 3) rude 4) cruel

5. What’s Ali ……………?      He is …………… and helpful.

1) doing/nervous 2) like/rude 3) doing/lazy 4) like/kind

6. The man is driving fast. He is also talking to his friend on the phone. He is really ………… . 

1) careless 2) helpful 3) patient 4) careful

7. Amir’s uncle is very …… . He usually stays home and doesn’t go to work.

1) careless 2)  hardworking 3) rude 4) lazy



8. She’s very ……… and she can not sleep the night before the exam.

1) brave 2)  careless 3) nervous 4) funny

9. My friends are very ……… . They buy a car for my birthday.

1) generous 2)  funny 3) serious 4) shy

10. Farnaz is a …………… girl. Everybody likes her.

1) cruel and serious 2) selfish and rude 3) angry and nervous 4) kind and helpful

11. A: "Does your teacher tell you …………… stories"?

B: "No, she’s a bit …………… and always talks about …………… things."

1) funny - funny- careless 2) serious - serious - funny

3) serious - funny- serious 4) funny - serious- important

12. Someone who likes to do things which are difficult or dangerous with no fear.

1) cruel 2)  rude 3) brave 4) upset

13. They are making a lot of noise in there. Could you tell them to keep …… .

1) talkative 2) funny 3) quiet 4) nervous

14. I know a person who thinks he is the best in the class and everybody should like him. Actually he is very 
…………… .                                

1) generous 2) selfish 3) nervous 4) pleasant

15. A: Where are you going?

B: To Poland. It’s quiet …………… and a pleasant …………… .

1) place/weather 2) environment/spring

3) place/country 4) village/environment

16. My little sister is a …………… girl. I’ll …………… her to help me …………… my lessons.

1) clever / asking / to 2) helpful / asks / to

3) clever / ask / with 4) helpful / asked / with

"Dialogue"

1) A: What’s your father like? B: You know, he’s very kind.

2) A: Is your brother talkative? B: No, he’s not.

3) A: Who is your friend? B: He’s friendly.

4) A: Which one is Laleh? B: She’s the tall girl.

"Intonation"

1) He’s very clever. 2) My sister is talkative.

3) Mina is 15 years old. 4) Is your mother kind?
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تعداد پرسشضریبعنوان درس

110عربی

315علوم تجربی

315ریاضیات
       

تعداد پرسشضریبعنوان درس

210قرآن و معارف اسلامی

215زبان و ادبیات فارسی

210مطالعات اجتماعی

آموزش قرآن و پیام‌های آسمان                                                                                                         1403-1404

1. کدام گزینه با متن آیه مطابقت بیشتری دارد؟                                                                    )قرآن هشتم، اندیشه و تدبر در معنای قرآن، درس 11(

رَ أوُلوُا الْلَبَْابِ( َّروا آیاتهِِ وَلیَِتَذَکَّ ب )کِتابٌ أنَزَلنْاهُ إلِیَْکَ مُبارَکٌ لیََّدَّ
1( این کتاب )قرآن( به مبارکی بر مردم فرستاده شده است.

2( پیامبر )ص( باید در آیات قرآن تدبرّ کنند.
3( خردمندان و در رأس ایشان رسول‌الله )ص( شایسته است مذکّر و یادآور آموزه‌های قرآن باشند.

4( ای فرستادۀ ما، باید به مردم تذکّر دهی.
2. کدام گزینه کاملًا صحیح است؟                                                                                                         )پیام‌های آسمانی، مبارزه با خرافات، درس 3(

1( بدشانسی یک واقعیت است که فقط گریبان افراد غیرمؤمن را می‌گیرد.
2( خرافات هرگز خودشان را به دین نسبت نمی‌دهند.

3( هرچه ایمان به خدا در انسان کم‌رنگ شود، میل به خرافات افزایش می‌یابد.
4( برای حلّ انواع مشکلات، مانعی ندارد که در کنار پیروی از دستورات خدا، به سایر عوامل و علل مادّی و غیرمادّی هم متوسّل شویم مثل: 

فال‌گرفتن و کف‌بینی و ...
3. در روایات، توصیه شده این آیه را در حال حرکت و بهره‌مندی از وسایل متحرّک بخوانیم:                            )قرآن نهم، ذکر و یاد خدا، درس 1(

رَ لَنا هذا وَ ما کُنّا لَهُ مُقْرِنین( ذي سَخَّ )سُبْحانَ الَّ
فقط در یک گزینه، مورد متفاوت و نامتناسبی هست.

در کدام گزینه، وضعیتی هست که خواندن این آیه در آن شرایط توصیه نشده است؟
1( اسب‌سواری، پیاده‌روی و قدم زدن در سایه، نشستن بر پشت شتر در حال حرکت

2( سوار ماشین شدن، استفاده از مترو، آسانسور و پلّه برقی
3( قایق‌سواری و حرکت با کشتی یا زیردریایی، سفر با اتوبوس

4( سوار قطار یا هواپیما شدن، دوچرخه‌سواری، حرکت با ویلچر برقی

آزمون مدارس تیز هوشان (سمپاد) پایۀ نهم 
ورودى سال تحصیلى 1401-1402

آزمون مشترک دبیرستان‌های تیزهوشان و نمونه‌دولتی

نهم به دهم ورودی سال تحصیلی 1403-1404
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دفترچۀ شمارۀ یک : استعداد تحصیلی
زمان: 75 دقیقه تعداد پرسش‌ها: �75
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ایکیوسان پلاس نهمكامل‌ترين بانک سؤالات تیزهوشان و نمونه‌دولتی نهم

560

45. کَم عَلامةً من عَلاماتِ المرورِ صَحیحَةٌ؟                                                                                                                      )مفهومی، اشارات المرور، درس 2(

وَرانُ عَلَی الیسارِ                       ممرُّ المشاةِ                        إدارَةُ المرورِ الآمنِ             ممنوعُ الخُروجِ                     مرورُ حَیواناتٍ أهلیّةٍ                الدَّ
                                                                                                                           ممنوعٌ

4( أربَعَة 3( ثلَاثَة	 2( اثنانِ	 1( واحِد	

علوم تجربی 	                                                                                                             1403-1404

46. برخی جانوران از پروتئینی به نام هموســیانین به جای هموگلوبین اســتفاده می‌کنند. هر دو پروتئین قادر به انتقال اکسیژن هستند. 
هموسیانین به دلیل داشتن مس می‌تواند اکسیژن را بگیرد و به یاخته‌های بدن جانور برساند. به ترتیب از راست به چپ، هموگلوبین به 

دلیل داشتن کدام عنصر می‌تواند اکسیژن را به یاخته‌ها برساند و خون حاوی هموسیانین اکسیژن‌دار چه رنگی است؟      

)فصل 1، برخی مواد فلزند یا از فلز ساخته شده‌اند و فصل 2، یون‌ها در بدن(

4( کلسیم، آبی )یا سبز( 3( آهن، آبی )یا سبز(	 2( آهن، نقره‌ای	 1( کربن، قرمز	

47. کدام عبارت در رابطه با فسیل‌ها و کاربرد آن‌ها صحیح است؟                                                                               )فصل 7، آثاری از گذشتۀ زمین(
1( در فرایند فسیل‌شدن به روش جایگزینی، ترکیب شیمیایی مواد معدنی تنۀ درخت به سیلیس تغییر می‌کند.

2( وجود معادن گچ و نمک در ساوه و سمنان به دلیل داشتن آب و هوای گرم و مرطوب آن مناطق است.
3( داشتن محدودۀ سنی مشخص، ویژگی مشترک همۀ فسیل‌هاست.

4( قدیمی‌ترین فسیل‌ها مربوط به جانداران پیش‌هسته‌ای )پروکاریوت( است.

48. بادکنک هلیومی را به کمک نخ سبکی با دست گرفته‌ایم. عکس‌العمل نیروی رو به بالای وارد بر بادکنک به چه چیزی وارد می‌شود؟                     
)فصل 5، نیرو، برهمکنش دو جسم(

2( به نخ و دست 1( به نخ و زمین	
4( به دست و زمین  3( به هوا 	

                                             

، با نگاه به آسمان می‌تواند یک صورت فلکی را رسم کند. کدام‌یک از گزینه‌های زیر، این  t3 t2 و   ، t1 49. زهره هنگام شــب و در سه زمان 
)                            )فصل 10، صورت‌های فلکی( )t t t t2 1 3 2−− == −− صورت فلکی را در این سه زمان و در یک قاب بهتر نشان می‌دهد؟ 

 )4	  )3     )2 	  )1
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563

، دو جانور  A C را با علامت P نشان می‌دهد. کدام گزینه نام دو جانور  B و دو جانور  ، دو جانور  A 59. جدول زیر ویژگی مشترک دو جانور 
C را به‌درستی بیان می‌کند؟ )گاندو تمساح پوزه‌کوتاه ایرانی(                                          )فصل 14، دوزیستان و خزندگان( B و دو جانور 

ویژگی مشترک
دو جانور

تولید 
مثل

اندام 
حرکتی

کنترل آفاتنوع تنفس
کشاورزی

APPP

BPP

CPPP

: تمساح، مارمولک C : آفتاب‌پرست، گاندو                              B : سوسمار، سمندر لرستانی                     A  )1
: آفتاب‌پرست، سمندر لرستانی C : سوسمار، افعی                                    B : سوسمار، گاندو 	                     A  )2

: مارمولک، آفتاب‌پرست C : سوسمار، آفتاب‌پرست                           B : آفتاب‌پرست، سمندر لرستانی               A  )3
: سمندر لرستانی، گاندو C : سمندر لرستانی، آفتاب‌پرست                 B : سمندر لرستانی، افعی	                     A  )4

60. شکل روبه‌رو مربوط به فرمول آسپرین است که از سه عنصر کربن، هیدروژن و اکسیژن ساخته شده است. با توجه به تعداد پیوندهایی که 
این عناصر می‌توانند ایجاد کنند و بعد از کامل‌کردن ساختار ترکیب، همۀ موارد زیر در مورد آسپرین درست است به‌غیر از ...                      
)فصل 2، رفتار اتم‌ها با یکدیگر(

1( برای تکمیل این ساختار به 4 اتم هیدروژن نیاز است.
10Ne بیشتر است. 2( تعداد کربن‌های موجود در آن، یک عدد از الکترون‌های مدار آخر 

3( برای تشکیل یک مولکول آسپرین، 52 الکترون به اشتراک گذاشته می‌شود.
4( اختلاف تعداد پیوندهای یگانه و دوگانۀ این ترکیب 8 است.

ریاضیات	                                                                                                             1403-1404

8 صدق می‌کند؟                      3
11

9
22

x x−−
−−

<<
++
−−

−− در نامعادلۀ  −−{{ }}40 39 39 40, , ... , , 61. چه تعداد از اعضای مجموعۀ 
)نهم، عبارت‌های جبری، تجزیه و نامعادله‌ها(

45 )4 	41 )3 	42 )2 	39 )1
62. ساده‌شدۀ عبارت مقابل کدام است؟                                                                                                                               )نهم، عبارت‌های گویا(

 a b c bc
a b c ab

a b c
a b c

2 2 2

2 2 2
2
2

−− −− −−

++ −− ++
÷÷
−− ++ ++
++ −−

 a b c+ +  )4 	1 )3 	 a b c− −  )2 	−1 )1
63. ماشین‌حسابی فقط 8 رقم را نمایش می‌دهد. سینا با آن پاسخ سؤالی را به صورت 3/7777777 به‌دست آورد و هومن پاسخ سؤال دیگری 
را به‌صورت 7/1234567 به‌دست آورد. در مورد مقدار واقعی این دو عدد کدام گزینه درست است؟                              )نهم، عددهای گویا(

2( هر دو عدد قطعاً گویا هستند. 1( عدد اولی قطعاً گویاست و دومی می‌تواند گنگ باشد. 	

4( هر دو عدد ممکن است گنگ باشند. 3( عدد اولی گویاست و عدد دومی گنگ است. 	
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Mn را به شکل زیر تعریف می‌کنیم:                                             )نهم، مجموعه‌ها، اعمال روی مجموعه‌ها( n مجموعۀ  64. برای هر عدد طبیعی 

 
•• ⊆⊆ == ∈∈ −− ≤≤ ≤≤{{ }}
•• ==

•• −− ⊆⊆ −−

M M M x n x n
M M M
M M M M

a b n

a b a

c b c a

�
∪

|

( ) ( ) c. چه تعداد از عبارت‌های مقابل همواره درست هستند؟ b a  فرض کنید 
4( صفر 	3 )3 	2 )2 	1 )1

65. در پرتاب دو تاس احتمال اینکه جمع اعداد روشده یا ضرب اعداد روشده اول باشد، چقدر است؟                          )نهم، مجموعه‌ها، احتمال(

 15
36

 )4 	 17
36

 )3 	 21
36

 )2 	 19
36

 )1

 BC  AB و 6  BIC برابر 9 است و 7 I قطع کنند و بدانیم مساحت مثلث  66. اگر نیمسازهای داخلی مثلث ABC یکدیگر را در نقطۀ 
AIB کدام است؟                                                                                                )نهم، اثبات و استدلال در هندسه، مثلث( آنگاه مساحت مثلث 

 21
2

 )4 	 19
2

 )3 	10 )2 	9 )1

n کدام است؟                                       )نهم، توان و ریشه، توان( ) است. مقدار  / )0 008 24 n جملۀ اول از الگوی مقابل برابر  67. حاصل‌ضرب 

 5 5 52 4 6, , , ...
10 )4 	9 )3 	8 )2 	7 )1

n حاصل عبارت گویای مقابل برابر یک عدد صحیح است؟                                                   )نهم، عبارت‌های گویا( 68. به‌ازای چند عدد صحیح 

 n n
n

2 7 16
2

−− ++
−− 8 )4 	7 )3 	3 )2 	4 )1

a برابر یک عدد اعشاری مختوم نیست؟                                   )نهم، عددهای حقیقی( 69. کدام‌یک از کسرهای زیر، به‌ازای هیچ مقدار طبیعی 

 1
7 1a +

 )4 	 1
10 1a +

 )3 	 1
2 1a +

 )2 	 1
5 1a +

 )1

PAQ کدام گزینه  PBQ PCQ PDQ PEQ PFQ          70. در شکل مقابل، مربعی به 36 مربع یکسان تقسیم شده است. حاصل 
است؟                                                                                                                                                            )هشتم، خطوط موازی و مورب(

1( 30 درجه
2( 45 درجه
3( 60 درجه
4( 75 درجه

A B C D

QP

E F

 کدام است؟                     
∆

∆

BDC

AED

S

S
E قطع می‌کند، حاصل  BD ضلع AB را در نقطۀ  ABCD به ابعاد 2 و 6، عمودمنصف قطر  71. در مستطیل 

)هشتم، مثلث قائم‌الزاویه(
 8
3

 )2 	 9
4

 )1

 15
2

 )4 	 10
3

 )3

A B

CD

E
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92. شکل کدام گزینه را می‌توان پس از چرخاندن و یا پشت و رو کردن به شکل سمت چپ چسباند و یک شکل متقارن به‌دست آورد؟ 
                            )تکمیل پازل‌ها(

 )4 	  )3 	  )2 	  )1

93. در هر گزینه دسته‌ای از کاشی‌های کوچک داریم که عدد روی هر کاشی نشان‌دهندۀ تعداد کاشی از آن نوع است. کاشی‌های کدام گزینه 
را می‌توان به کار برد تا از آن‌ها شــکل متقارن سمت چپ را ساخت، به‌طوری که کاشی اضافه‌ای هم باقی نماند؟ کاشی‌ها را می‌توانید به 
دلخواه بچرخانید یا آن‌ها را پشت و رو کنید.                                                                                                                         )تکمیل پازل‌ها(

16  )4 	

3 2
2

2
 )3 	 4

5  )2 	
4
6  )1

94. تعدادی دوربین داریم که تصاویر را در هر یک از جهات شــرقی، غربی، شمالی و جنوبی ثبت می‌کنند. می‌خواهیم از دوربین‌ها برای ثبت 
تصاویر خیابان‌های یک محله استفاده کنیم که نقشۀ خیابان‌هایش مطابق شکل است. مثلًا، اگر دوربین در محلی که با دایره نشان داده 
شــده است، قرار بگیرد، همۀ مکان‌هایی که خط‌چین از آن‌ها عبور کرده است، تحت نظارت خواهد بود. برای نظارت بر همۀ خیابان‌های 
محله، حداقل چند دوربین لازم است؟ )هر دوربین مکان خود را نیز تحت نظر دارد.(                                    )معماها و استدلال‌های منطقی(

	8 )1
5 )2
	6 )3
7 )4

95. پنج برادر به اســامی یونس، سیروس، شاپور، غفور و غلامحسین هر کدام فقط چند سکۀ یک تومانی در جیب دارند! یونس از چهار برادر 
دیگر می‌پرسد: »شما چقدر پول دارید؟« سیروس می‌گوید: »ما در مجموع به اندازۀ تو پول داریم و اگر تعداد سکه‌های ما چهار نفر را در 
هم ضرب کنی، حاصل عدد 270 می‌شود. موجودی من هم از همه کمتر ولی از یک تومان بیشتر است.« غلامحسین می‌گوید: »موجودی 
من 5 برابر غفور است.«                                                                                                                                  )معماها و استدلال‌های منطقی(

با محاسبۀ موجودی هر پنج برادر، مشخص کنید فاصلۀ بین کمترین موجودی تا بیشترین موجودی چند تومان است؟
23 )4 	15 )3 	17 )2 	21 )1

96. پنج تکه‌کاغذ داریم. در هر مرحله، یک تکه‌کاغذ را به چهار تکه تقســیم می‌کنیم. پس از تعدادی مرحله به تعدادی تکه‌کاغذ رسیده‌ایم. 
کدام عدد می‌تواند تعداد نهایی تکه‌های کاغذ باشد؟                                                                                                        )الگوها و رابطۀ اعداد(

75 )4 	74 )3 	73 )2 	72 )1
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با توجه به متن زیر، به پرسش‌های 97 و 98 پاسخ دهید:
»بــدان کــه اول شــرط مجاهــدۀ بــا نفــس و حرکــت بــه جانــب حق‌تعالــی، »تفکــر« اســت و تفکــر در ایــن مقــام عبــارت اســت 
از آنکــه انســان لااقــل در هــر شــب و روزی، مقــداری، ولــو کــم، فکــر کنــد در اینکه آیــا مــولای او کــه او را در ایــن دنیــا آورده و 
تمــام اســباب آســایش و راحتــی را از بــرای او فراهــم کــرده، و بــدن ســالم و قــوای صحیحــه، کــه هــر یــک دارای منافعی اســت 
و عقــل هــر کــس را حیــران می‌کنــد، بــه او عنایــت کــرده، و ایــن همــه بســطِ بســاط نعمــت و رحمــت کــرده، و از طرفــی هــم 
ایــن همــه انبیــا فرســتاده و کتاب‌هــا نــازل کــرده و راهنمایی‌هــا نمــوده و دعوت‌هــا کــرده، آیــا وظیفــۀ مــا بــا ایــن مــولای 
مالــک الملــوک چیســت؟ آیــا تمــام ایــن بســط، فقــط بــرای همیــن حیــات حیوانی اســت، یــا مقصــود دیگــری در کار اســت؟« 

97. با توجه به متن بالا، معنای کدام دو کلمه یکی نیست؟                                                                                                       )درک و تحلیل متن(
4( حیات و زندگی 3( عنایت و توجه	 2( مجاهده و تلاش	 1( منافع و فایده‌ها	

98. با توجه به متن، کدام گزینه درست است؟                                                                                                                       )درک و تحلیل متن(
1( منظور از »مولا« در این متن، اولیا یعنی پدر و مادر هر فرد است.

2( نعمت‌های خدا عقل هر کس را حیران و سرگردان می‌کند.
3( تفکر، نتیجۀ مجاهدۀ با نفس و حرکت به جانب حق‌تعالی است.

4( نویسنده در این متن اطمینان دارد که وظیفه‌ای نسبت به مولای خود ندارد.
99. متنی به پنج قسمت تقسیم و قسمت‌ها جابه‌جا شده‌اند. ترتیب منطقی آن‌ها در کدام گزینه آمده است؟                     )تکمیل متن و جمله(
1- اگر بخواهیم فردا بهتر از امروز بشود، بایستی برای خودمان آرمان‌های مشخّصی را تعریف کنیم و برای این کار احتیاج داریم که وضعیّت 

خودمان را بشناسیم.
2- او عنصری جوان، پرُتوان، پرُانگیزه، آینده‌دار است.

3- لکن در کنار دانشجویی و کار علمی، آینده‌نگری، نگاه به جامعه، نگاه به مردم، نگاه به مشکلات، جزو وظایف حتمی دانشجو است.
4- کار اصلی دانشجو فراگیری »علم« است.

5- طبعاً بایستی نسبت به آینده فعّال باشد، حسّاس باشد. اصرار من این است که دانشجوها به آینده نگاه کنند.
4( 4، 3، 5، 2 و 1 3( 4، 3، 2، 5 و 1	 2( 5، 3، 4، 2 و 1	 1( 1، 5، 3، 2 و 4	

100. با 7 عدد 2، 3، 5، 7، 11، 13 و 17 جدول ضربی ساخته‌ایم. مجموع تمامی حاصل‌ضرب‌ها )اعداد داخل مربع 7 در 7 خاکستری سمت چپ( 
چند است؟                                                                                                                                                                     )الگوها و رابطۀ اعداد(

	2651 )1
	3364 )2
	2601 )3
3581 )4

17....32
34....642
51....963
....................

289....513417
101. دانشمندان نوعی جلبک کشف کرده‌اند که شب‌ها تکثیر می‌شود و روزها بخشی از آن از بین می‌رود! مشخص شده است که هر شب سطح 
پوشانده‌شده توسط جلبک دو برابر می‌شود و هر روز 20 درصد از سطح جلبک از بین می‌رود. اگر در ابتدای یک روز، 125 سانتی‌متر مربع 
از سطحی پوشیده از جلبک باشد بعد از سه شبانه‌روز، سطح جلبک چند سانتی‌متر مربع خواهد شد؟        )معماها و استدلال‌های منطقی(

900 )4 	800 )3 	625 )2 	512 )1
102. منظور از مقلوب یک عدد این است که ارقام آن عدد را برعکس بنویسیم. برای مثال مقلوب 456 می‌شود 654. تعداد اعداد 19 رقمی که 
با مقلوب خود برابر هستند چه نسبتی با تعداد عددهای 20 رقمی که با مقلوب خود برابر هستند دارد؟       )معماها و استدلال‌های منطقی(

4( چهارسوم 3( نصف	 2( سه‌چهارم 	 1( برابر	
103. شکل سمت چپ مکعبی به ضلع دو سانتی‌متر است. اگر از رئوس مشخص‌شده با دایره، مکعب‌هایی به ضلع یک سانتی‌متر حذف کنیم، 
سطح بیرونی جسم حاصل چند سانتی‌متر مربع است؟                                                                                                      )تجسم سه‌بعدی(

16 )2 	18 )1
22 )4 	20 )3
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104. مثلثی با طول اضلاع 3، 4 و 5 سانتی‌متر را به‌صورت روبه‌رو روی کاغذ سفیدی قرار داده‌ایم. اگر این مثلث آغشته به جوهر باشد و ابتدا آن را 
5 سانتی‌متر به پایین، سپس 4 سانتی‌متر به راست حرکت دهیم، مساحت ناحیۀ جوهری جامانده بر روی کاغذ چند سانتی‌متر مربع است؟
                           )معماها و استدلال‌های منطقی(

	36 )1
39 )2
	35 )3
37 )43

45

105. هرم ساخته‌شده با کدام‌یک از گزینه‌های زیر، متفاوت از دیگر گزینه‌هاست؟                                                       )گستردۀ شکل‌های فضایی(

 )4 	  )3 	  )2 	  )1

در پرسش‌های 106 و 107، با توجه به الگوی داده‌شده، گزینۀ صحیح را انتخاب کنید. 

106.  )اصلاح‌شده توسط مؤلفان لوح برتر(                                                                                                                                     )الگوها و رابطۀ اعداد(

1

1

1

1 1 2

2

22 5

2

3

3

6 3

6

6 7

7 4 4

4

5

5

5 9

9

5

3
6

=
=
=

 )4 	
2

3
6

=
=
=

 )3 	
2

3
6

=
=
=

 )2 	
3

3
7

=
=
=

 )1

107.  )اصلاح‌شده توسط مؤلفان لوح برتر(                                                                                                                                    )الگوها و رابطۀ اعداد(

11

1 11

6 7 41

22

22

2 3

3 3

3

6

7

7

7

7

8

8

4

4

55 99

0

6

2

3
5

=
=

=
=

 )4 	
6

2
3

5

=
=

=
=

 )3 	
6

2

3

5
=
=

=
=

 )2 	
6

2

2
5

=
=

=
=

 )1

108. اعداد جدول روبه‌رو، نشان‌دهندۀ الگویی خاص در شکل هستند. گزینۀ مناسب برای علامت سؤال، کدام است؟                )الگوها و رابطۀ اعداد(

	21 )1
	12 )2
	10 )3
22 )4

04

21
31

10

?



 با اسکن، یادگیری بهتر رو با اساتید لوح برتر تجربه کن!

پاسخ‌های کاملاً تشریحی و آموزشی
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14
03

-1
40

4 
هم

ی ن
ولت

نه‌د
مو

و ن
ن 

شا
هو

تیز
ن 

مو
خ آز

اس
پ

قرآن و پیام‌های آسمان

  
گزینة »3«1

در آیه قرآن را کتابی معرفی می‌کند که دارای خیر و برکت است و 
از ما می‌خواهد که در آیات آن تدبرّ کنیم. با توجه به ضمیر »کَ« در 
»إلیکَ« که اشاره به پیامبر اکرم )ص( داشته و »اولواالألباب« که همان 
خردمندان است، توضیحات این گزینه با متن آیه مطابقت بیشتری دارد.

  
گزینة »3«2

در متن درس آمده که هرچه ایمان به خدا در انسان کم‌رنگ شود، 
میل به خرافات افزایش می‌یابد.

بررسی گزینه‌ها:
1( بدشانسی عقیده‌ای باطل بوده و بلایا نتیجۀ اعمال خود انسان است.
2( دشمنان پیامبر هنگام مبارزه، به ایشان نسبت‌های خرافات می‌دادند.

4( »فالگیر و ...« فریب مردم بوده و موجب از هم پاشیده‌شدن خانواده‌ها 
و یا از دست رفتن اموال و آبرویشان می‌شود.

  
گزینة »1«3

از آموزه‌های مهم توحیدی »یاد خدا« است و توصیه شده که در هنگام 
را هنگام  آیۀ ذکرشده  و  یاد کرده  را  به شکلی خدا  انجام هر کاری 

سوارشدن بر یک وسیلۀ نقلیه بخوانیم.

  
گزینة »4«4

با توجه به جملۀ »یا أیُّهَا النّاسُ« که شامل تمامی انسان‌ها می‌شود 
این آیه دایرۀ شمول وسیع‌تری دارد. در حالی که سایر گزینه‌ها همه 

اشاره به »مؤمنین« دارند.

  
گزینة »2«5

ترجمۀ آیه: »ای کسانی که ایمان آوردید، آیا راهنمایی کنم شما را بر 
تجارتی که شما را نجات می‌دهد از عذابی دردناک. ایمان آورید به خدا 

و پیامبرش و جهاد و تلاش کنید در راه خدا با اموال و جان‌هایتان.«
سایر گزینه‌ها:

گزینۀ 1: فقط با مالش است در حالی که در آیه »اموال و انفس« بیان شده.
گزینۀ 3: مرد مؤمن که فقط با نماز و عبادتش است و فقط به عذاب 

خود می‌اندیشد.
گزینۀ 4: فقط نجات خود است.

  
گزینة »4«6

ترجمۀ آیه: »هنگامی که به عموی خود گفت: ای عمو، چرا چیزی 
می‌پرستی که نه می‌شنود و نه می‌بیند و نه هیچ مشکلی را از تو حل 

می‌کند.«
»ای عمو، دانشی برای من آمده که برای تو نیامده است؛ بنابراین از 
من پیروی کن تا تو را به راه راست هدایت کنم.« با توجه به ترجمۀ 

آیه فقط گزینۀ )4( در آیه وجود ندارد.

  
گزینة »1«7

بررسی سایر گزینه‌ها: 
علت  )ع(  ابراهیم  که »حضرت  است  آمده  آیه  ترجمۀ  در  گزینۀ 2: 

پیروی از او را دانشی می‌داند که از سوی خدا برایش آمده است.«
گزینۀ 3: با توجه به ترجمۀ آیه »هم دانستن حقیقت لازم است و هم 

عمل به آن.«
علت  )ع(  ابراهیم  »حضرت  که  است  آمده  آیه  ترجمۀ  در   :4 گزینۀ 
نپرستیدن بت‌ها را نشنیدن، ندیدن و حل نکردن مشکلات می‌داند و آن 
را برای عموی خود ذکر می‌کند و اینکه ایشان از سوی حق متعال است.«

  
گزینة »3«8

در کتاب بیان شده که در زمان ظهور دیگر دادگاه‌ها و زندان‌ها شلوغ 
نیستند زیرا فهم و ایمان انسان‌ها رشد بسیاری کرده است.

بررسی سایر گزینه‌ها: 
گزینۀ 1: در زمان ظهور، علم و دانش آنچنان شکوفا شده است که 

تمام پیشرفت‌های بشر در طول تاریخ در برابر آن ناچیز است.
گزینۀ 2: در کتاب آمده است که »بارش برکت از آسمان‌ها و زمین، 
نه خشکسالی است و نه گرسنگی، همه جا سبز و خرم است و همه با 

شادی در کنار هم زندگی می‌کنند.
گزینۀ 4: مردم به دنبال مستمند می‌گردند تا صدقه دهند یا کمکی 

کنند اما انسان فقیر در جامعه یافت نمی‌شود.

  
گزینة »1«9

هر سه مورد اگر مقدمۀ یک امر واجب باشند حکم آن واجب می‌شود.
در این درس بیان شده که: »غسل، وضو و تیمم« هم مستحب هستند 

و هم واجب؛ بنابراین گزینه‌های دیگر نادرست هستند.

پاسخ هاى کاملاً تشریحى و آموزشى پایۀ نهم
ورودى سال تحصیلی 1401-1402

پاسخنامۀ آزمون مشترک دبیرستان‌های تیزهوشان و نمونه‌دولتی 

نهم به دهم ورودی سال تحصیلی 1404 - 1403
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  
گزینة »4«47

بررسی سایر گزینه‌ها: 
گزینۀ 1: نادرست. عبارت صحیح: مواد آلی به‌ جای مواد معدنی

گزینۀ 2: نادرست. عبارت صحیح: گرم و خشک به جای گرم و مرطوب
گزینۀ 3: نادرست. عبارت صحیح: فسیل‌های راهنما به جای همۀ فسیل‌ها

  
گزینة »3«48

قانون سوم نیوتن )قانون کنش و واکنش(:
نیروهای کنش و واکنش، )برخلاف نیروهای متوازن که به یک جسم 
وارد می‌شوند و اثر همدیگر را خنثی می‌کنند.( به دو جسم متفاوت اثر 
می‌کنند، بنابراین خنثی‌کنندۀ یکدیگر نیستند. نیروی بالابری هوا به 

بادکنک )کنش( و نیروی بادکنک به هوا )واکنش(.

  
گزینة »3«49

صورت فلکی داده‌شده در سؤال، دب اکبر می‌باشد که در طول زمان 
در یک مسیر دایره‌ای مشاهده می‌شود و در مرکز این دایره، حدوداً 
ستارۀ قطبی واقع شده است. با توجه به اینکه مکان ستارۀ قطبی ثابت 
است، اگر ستارۀ هفتم هر سه شکل در گزینۀ سوم را با خطی امتداد 

دهیم، به ستارۀ قطبی می‌رسیم.

  
گزینة »2«50

تولیدکننده )گیاهان،  اولین حلقه در هر زنجیرۀ غذایی را جانداران 
جلبک‌های سبز و سایر جانداران فتوسنتزکننده( تشکیل می‌دهند. 
این جانداران طی عمل فتوسنتز )غذاسازی(، مواد معدنی را به مواد 

آلی تبدیل می‌کنند.

  
گزینة »1«51

گاز آمونیاک در تولید مواد منفجره کاربرد دارد. این گاز از واکنش گاز 
نیتروژن )فراوان‌ترین عنصر در هوا( و گاز هیدروژن )فراوان‌ترین عنصر 

در خورشید( تولید می‌شود.

  
گزینة »4«52
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  
گزینة »3«53

عبارت دوم اشتباه است.

  
گزینة »2«54

در اسفنج‌ها مواد از سوراخ‌های موجود در دیوارۀ پیکر جاندار وارد و از 
سوراخ بزرگ بالای آن خارج می‌شود، ولی در پلاناریا )نوعی کرم پهن(، 

مواد از دهان وارد و از سطح بدن خارج می‌شود.

  
گزینة »1«55

عامل گرم‌شدن کرۀ زمین و بالاآمدن سطح آب اقیانوس‌ها و تغییر 
فصول، اثر گلخانه‌ای گاز کربن دی‌اکسید است؛ بنابراین باید ببینیم 
گرمایی  انرژی  معینی  مقدار  داده‌شده،  گازهای  از  مولکول  چند  که 

تولید می‌کند.
در جدول، انرژی آزادشده از سوختن یک مولکول از هر گاز داده‌شده؛ 
پس برای تولید 30 واحد انرژی از سوختن هر کدام از گازها، به 1 

مولکول بوتان، 2 مولکول اتیلن و 5 مولکول متان نیاز است.

  
گزینة »4«56
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نیروی خالص عامل شتاب است.

  
گزینة »2«57

چون فشار پیستون‌ها یکسان است و سطوح تغییر نکرده است؛ بنابراین:
 F F1 2=  

  
گزینة »1«58

X=?ترازو 800

600 600

برآیند این دو نیرو همان عددی است که ترازو نشان می‌دهد؛ یعنی 
200 نیوتن.

 ( )( ) ( )( )F d F d1 1 2 2=

 200 3 600× = × x    ⇒ n B( ) = 6 x   متر 1=
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  
گزینة »2«115

در هر مرحله شکل سوم از سمت چپ حذف می‌شود و سپس ترتیب 
شکل‌های باقیمانده برعکس می‌شود.

  
گزینة »4«116

در همۀ شکل‌ها پنج عدد وجود دارد، پس گزینۀ )1( حذف می‌شود. 
مجموع اعداد در هر شکل 33 است و در نتیجه گزینۀ )2( حذف می‌شود. 

همۀ عددها در هر شکل متفاوتند پس گزینۀ )3( حذف می‌شود.

  
گزینة »2«117

با توجه به شکل‌ها اگر 6 قسمت روشن باشد، 10 ساعت تابلو روشن 
می‌ماند و اگر 10 قسمت روشن باشد، 6 ساعت تابلو روشن می‌ماند.

پس با توجه به سؤال که بعد از 6 ساعت خاموش شده، امتیازها روی 
هم 10 قسمت دارند و اختلاف آن‌ها 5 است.

حالت‌های ممکن را بررسی می‌کنیم.
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  
گزینة »1«118

از سمت چپ به راست در هر مرحله کاغذ 90 درجه ساعتگرد حول 
قطر عمودی خود دوران می‌کند.

  
گزینة »3«119

از چپ به راست در مرحلۀ اول، قسمت بالایی کاغذ به زیر قسمت 
پایین می‌رود. در مرحلۀ دوم، سمت چپ کاغذ به زیر تا می‌شود. در 
مرحلۀ چهارم،  در  و  پادساعتگرد می‌چرخد  درجه  مرحلۀ سوم، 90 

قسمت تا شده به سمت پایین باز می‌شود.

  
گزینة »3«120

 6 3 5 1 4 2 493− =

  
گزینة »1«121

حالت‌های مختلف را در نظر می‌گیریم.
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  
گزینة »3«122

2
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3

  
گزینة »2«123
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  
گزینة »2«124

به‌ازای هر چندضلعی دایره‌ای وجود دارد که تعداد وترهای آن با تعداد 
اضلاع چندضلعی برابر است.

  
گزینة »4«125

هریک از شکل‌های ردیف بالا با هریک 
از شکل‌های ستون چپ ترکیب شده 
از  و قسمت‌های مشترک آن‌ها یکی 
شکل‌های 1 تا 6 را به‌وجود می‌آورند. 
بنابراین شمارۀ )4( باید مانند شکل 

مقابل باشد.
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